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Тема: ПОДІЛ КЛІТИН. КЛІТИННИЙ ЦИКЛ. МІТОЗ.  Лабораторне дослідження № 2. ФАЗИ МІТОЗУ.
Завдання:
1. Особливості поділу клітин.
2. Інтерфаза.
3. Мітоз, його характеристика.
Пояснення
Поділ клітин забезпечує у живій природі найважливіші процеси:
· розмноження одноклітинних організмів;
· ріст і розвиток багатоклітинних організмів;
· постійне оновлення тканин та органів;
· відновлення тканин та органів після пошкоджень.
Відомі чотири основні способи поділу клітин: прямий бінарний поділ, амітоз, мітоз, мейоз.
 
Прямий бінарний поділ характерний для прокаріотів (бактерій та ціанобактерій).
У бактеріальній клітині міститься одна кільцева молекула ДНК. Перед поділом клітини ДНК подвоюється. Однакові молекули ДНК, що утворилися, прикріплюються до цитоплазматичної мембрани (ЦПМ). Під час поділу ЦПМ вростає між двома молекулами ДНК і ділить клітину навпіл. У кожній дочірній клітині виявляється по одній ідентичній молекулі ДНК.
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Прямий бінарний поділ
Амітоз, або прямий поділ — ділення ядра шляхом перетяжки, що відбувається без спіралізації хромосом.
Амітозний поділ зустрічається:
· у високоспеціалізованих клітинах з низькою активністю (клітинах хрящів, рогівки ока, печінки, ендоспермі насіння, стінок зав'язі маточки),
· у дегенерованих, приречених на загибель клітин рослин та тварин.
При амітозі часто спостерігається лише поділ ядра, без поділу цитоплазми. У результаті можуть утворитися багатоядерні клітини. Якщо ж цитоплазма ділиться, то розподіл клітинних компонентів, як і ДНК, відбувається довільно.
 
Амітоз — найекономніший спосіб поділу, що відбувається з мінімальними енергетичними витратами.
 
Мітоз — непрямий поділ соматичних клітин еукаріотів, у результаті якого хромосомний набір передається без змін. Мітоз лежить в основі росту організмів, регенерації пошкоджених частин, вегетативного розмноження.
 
Мейоз — поділ клітин еукаріотів, що веде до утворення гаплоїдних клітин, тобто зменшення хромосомного набору вдвічі. Мейоз призводить до утворення гамет у тварин та спор у рослин. При цьому з однієї вихідної клітини з диплоїдним набором хромосом утворюються чотири клітини з гаплоїдними різними хромосомними наборами.
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Мітоз і мейоз
Клітинний (життєвий) цикл — це період існування клітини з моменту утворення до її загибелі або поділу.

У різних видів організмів клітинний цикл займає різний час: у прокаріотів він триває 20 — 30 хвилин, а в клітинах еукаріотів може тривати від 10 до 20 годин. У молодих організмах клітини діляться часто, потім поступово час між поділами збільшується. Деякі клітини взагалі втрачають здатність до поділу (нейрони, клітини серцевого м'яза).
 
Клітинний цикл складається з інтерфази та поділу.
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Клітинний цикл
Інтерфаза — період життєдіяльності клітини між двома поділами (мітозами).
Під час інтерфази клітина виконує свої функції та готується до поділу. Головний процес, що відбувається при цьому — подвоєння ДНК (реплікація).
 
Молекула ДНК розкручується за допомогою спеціального ферменту на дві нитки. Фермент розриває водневі зв'язки між комплементарними нітроген умісними основами.
Нитки ДНК розходяться.
До кожного нуклеотиду ниток ДНК, що роз'єдналися, фермент ДНК-полімераза підлаштовує комплементарний нуклеотид.
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Реплікація ДНК
 
Добудовані нуклеотиди з'єднуються один з одним. У результаті утворюються дві подвійні молекули ДНК, кожна з яких є точною копією вихідної ДНК.
 
У інтерфазі відбувається також накопичення АТФ, збільшення кількості органоїдів, синтез речовин, які є необхідними для утворення веретена поділу.

Перегляньте відеофільм, перейшовши за посиланням:

https://www.youtube.com/watch?v=sY6huf-jQfI

Лабораторне дослідження. ФАЗИ МІТОЗУ.
Мета: формуємо уміння розпізнавати фази мітозу за особливостями процесів.
Перегляньте та проаналізуйте відеодослід, перейшовши за посиланням:
https://www.youtube.com/watch?v=MCwXi-PZ4vE
Зробіть відповідні висновки.
[bookmark: _GoBack]! Домашнє завдання: опрацювати параграф 28, заповнити таблицю, сторінка 121.
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